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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO
CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO
SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS
DE SETEMBRO DE DOIS MIL E CINCO, ÀS
QUATORZE HORAS E QUARENTA
MINUTOS, NA SALA DAS SESSÕES,
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR REINALDO CENTODUCATTE,
E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: AMARILIO FERREIRA
NETO, CARLOS ALBERTO REDINS, IVONE
MARTINS DE OLIVEIRA, JOSÉ GILVAN DE
OLIVEIRA, JOSÉ EDUARDO MACEDO
PEZZOPANE, LILIAN COUTINHO
YACOVENCO, MARISTELA GOMES DA
SILVA, SONIA MARIA DALCOMUNI,
RENATO PIROLA, WILSON MÁRIO
ZANOTTI, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA, MÁRIO
CLÁUDIO SIMÕES, WELLINGTON
PEREIRA, JUSSARA BEZERRA DE
MENEZES, GETÚLIO SÉRGIO SOUZA
PINTO, RODRIGO VACCARI DOS REIS E
JULIANO LUCINDO MARINHO. AUSENTES,
COM JUSTIFICATIVA, O MAGNIFÍCO
REITOR, PROFESSOR RUBENS SERGIO
RASSELI, E OS SENHORES
CONSELHEIROS: APARECIDO JOSÉ
CIRILO, JOSÉ WEBER FREIRE MACEDO E
ALBERTO FERREIRA DE SOUZA.
AUSENTES, O CONSELHEIRO FRANCISCO
FIGUEIREDO DE MENEZES.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01.COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a
palavra, desejou boas-vindas à professora Ivone Martins de Oliveira,
Vice-Diretora do Centro de Educação. Após, fez leitura do encaminhamento
realizado pelo Diretório Central dos Estudantes, in verbis: “Diretório Central dos
Estudantes. Vitória, 13 de setembro de 2005. Ao Renato Carlos Schwab Alves
(Diretor do DAOCS). Vimos solicitar o ingresso dos estudantes conselheiros
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nas seguintes comissões do Conselho Universitário: Getúlio Sérgio Souza
Pinto: Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais. Rodrigo
Vaccari: Comissão de Orçamento e Finanças. Francisco Menezes: Comissão
de Legislação e Normas. Desde já, gratos pela atenção, agradecemos. Rodrigo
Vaccari dos Reis. Diretor do DCE.”. Havendo disponibilidade nas Comissões de
Orçamento e Finanças, de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Legislação e Normas, o Senhor Presidente informou que os Conselheiros
passam a integrá-las. O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra,
comunicou que o Comitê Técnico-Científico CTC/CAPES aprovou, no dia 15 de
setembro de 2005, o Programa de Mestrado em Matemática do Centro de
Ciências Exatas e a partir do ano de 2006 o Programa de Pós-graduação
contará com mestrados em: Matemática e Química, e ainda, mestrado e
doutorado em Física. O Conselheiro Getúlio Sérgio Souza Pinto, com a
palavra, comunicou que será realizado o Seminário do Transporte Público,
entre os dias 23 e 25 de setembro de 2005, no auditório do Centro de
Educação Física e Desportos – CEFD. O Conselheiro Wellington Pereira, com
a palavra, comunicou que a greve dos técnicos-administrativos desta instituição
juntamente com mais 40 (quarenta) Universidades Federais já se encontra em
seu 37º (trigésimo sétimo) dia, e tem como pauta específica do movimento a
garantia de recursos orçamentários para o ano de 2006 e a implantação da 2ª
etapa do Plano de Carreira com nível de capacitação, incentivo de qualificação,
racionalização dos cargos, resolução imediata do Vencimento Básico
Complementar – VBC, adiantamento de pauta específica, já protocolado no
Ministério da Educação – MEC, no que diz respeito aos benefícios: auxílio
saúde e alimentação, parcelamento dos descontos de adiantamento do 13º
salário e das férias em 6 (seis) vezes. A Conselheira Lílian Coutinho
Yacovenco, comunicou a aprovação do Mestrado em Estudos Lingüísticos e
registrou agradecimento especial ao professor Paulo Menandro, coordenador
do Programa de Pós-graduação em Psicologia, que muito colaborou para esta
conquista. A Conselheira Sônia Maria Dalcomuni, com a palavra, parabenizou
o Centro de Ciências Exatas – CCE e o Centro de Ciências Humanas e
Naturais – CCHN pela aprovação dos novos mestrados, e disse que espera,
em breve, ter o apoio de toda a Universidade em relação aos futuros projetos
de mestrados para o Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas – CCJE. A
Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, comunicou que o Centro
Tecnológico – CT, através dos seus projetos com a Financiadora de Estudos e
Projetos – FINEP, recebeu o prêmio de Parceria para Inovação, do Conselho
Nacional da Indústria – CNI, projeto este realizado em parceria entre a UFES e
a Companhia Siderúrgica de Tubarão – CST com registro de sete patentes e
no quadro de inventores destas patentes há técnicos-administrativos,
professores e alunos do Centro Tecnológico. O Conselheiro Renato Pirola, com
a palavra, comunicou que 15 de dezembro de 2005 é a última data para
empenho, diante disso, pediu a colaboração dos Diretores de Centros para que
fiquem atentos ao prazo. Ainda com a palavra, comunicou que entregou aos
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conselheiros presentes nessa sessão a documentação que apresenta as
afirmativas, realizadas na reunião anterior às suas férias, que trata da
distribuição de professores feita pela universidade, há algum tempo, em
relação à extinta Coordenação Universitária Norte do Espírito Santo –
CEUNES. 02. EXPEDIENTE: O Conselheiro Carlos Alberto Redins, com a
palavra, solicitou inclusão em pauta do processo nº 5.516/05-21 –
Departamento de Engenharia de Produção – CT – Convênio a ser celebrado
entre a UFES e a Sociedade Espírito Santense de Engenheiros. A Conselheira
Maristela Gomes da Silva, com a palavra, solicitou inclusão em pauta dos
seguintes processos nos: 6.874/05-05 – Departamento de Engenharia Elétrica –
CT – Acordo de Cooperação e Intercâmbio Científico e Tecnológico a ser
celebrado entre a UFES e a WEG Indústrias S/A; 11.568/05-18 –
Departamento de Comunicação Social – CAr – Convênio a ser celebrado entre
a UFES e a Rádio CBN; 3.708/05-11 – Centro Tecnológico – CT – Contrato a
ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida,
objetivando o gerenciamento dos recursos do Laboratório de Mecânica dos
Solos; 9.873/05-41 – Pró-Reitoria de Extensão – PROEX – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA,
objetivando a prestação de serviços de gerenciamento dos recursos relativos
ao “Programa Conexões de Saberes: Diálogo entre a Universidade e as
Comunidades Populares”; 4.472/02-70 – Fundação Ceciliano Abel de Almeida
– FCAA – Contrato de Concessão Remunerada de Direito Real de Uso
Resolúvel da Loja 05, do Centro de Vivência e Cultura da UFES e 7.199/05-41
– Centro de Ciências da Saúde – CCS – Contrato a ser celebrado entre a
UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA, objetivando o
gerenciamento dos recursos resultantes das inscrições do Concurso de
Residência Médica do mencionado Centro no ano de 2005. Todas as inclusões
solicitadas foram aprovadas por unanimidade. 03. ORDEM DO DIA: 03.01.
PROTOCOLADO Nº. 733.971/05-57 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS
ESTUDANTES-DCE - Indicação do nome do discente Fabiano Augusto
Ferreira Soares como suplente do Conselheiro Rodrigo Vaccari dos Reis. O
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do encaminhando realizado
pelo Diretório Central dos Estudantes, in verbis: “Diretório Central dos
Estudantes. Vitória, 13 de setembro de 2005. Ao Renato Carlos Schwab Alves
(Diretor do DAOCS). Vimos indicar o seguinte nome para a suplência do
representante estudantil Rodrigo Vaccari dos Reis, do Conselho Universitário:
Fabiano Augusto Ferreira Soares, de matrícula 2002102520. Desde já, gratos
pela atenção, agradecemos. Rodrigo Vaccari dos Reis. Diretor do DCE.”. Em
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO QUARENTA E UM BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.02.
PROCESSO Nº. 2.129/05-89 – BIBLIOTECA CENTRAL – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida - FCCA,
objetivando a ampliação do guarda volumes da Biblioteca Central da UFES. A
Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu
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parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por maioria. Baixada a
DECISÃO NÚMERO OITENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.03.
PROCESSO Nº. 10.678/05-72 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
POLÍTICA SOCIAL – CCJE - Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCCA, objetivando apoio ao
planejamento, coordenação e execução do processo de seleção para ingresso
no Curso de          Pós-Graduação “stricto sensu” Mestrado em Política Social.
O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao
referido contrato. Após, informou que este parecer foi, também, aprovado pela
Comissão de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, na reunião realizada
no último dia 20 de setembro. Em seguida, a Conselheira Sonia Maria
Dalcomuni, com a palavra, pediu vistas do processo, tendo sido este retirado
de pauta. 03.04. PROCESSO Nº. 7.955/05-32 – CENTRO DE EDUCAÇÃO –
CE – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de
Almeida - FCCA, objetivando apoio ao planejamento, coordenação e execução
do processo de seleção para ingresso no Curso de Pós-Graduação “stricto
sensu” Doutorado em Educação. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por maioria. Após a aprovação deste processo, a Conselheira Sonia
Maria Dalcomuni solicitou que fosse registrado nesta ata o seu voto contrário.
Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E
CINCO. 03.05. PROCESSO Nº. 7.956/05-03 – CENTRO DE EDUCAÇÃO – CE
– Contrato a ser celebrado entre a UFES e a FCCA, objetivando apoio ao
planejamento, coordenação e execução do Curso de Pós-Graduação “stricto
sensu” Mestrado em Educação. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por maioria. Após a aprovação deste processo, a Conselheira Sonia
Maria Dalcomuni solicitou que fosse registrado nesta ata o seu voto contrário.
Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E
CINCO. 03.06. PROCESSO Nº. 7.804/05-57 – DEPARTAMENTO DE
BIOLOGIA – CCHN – Contrato a ser celebrado entre a UFES e Fundação
Ceciliano Abel de Almeida – FCCA, objetivando a prestação de serviços de
gerenciamento dos recursos do Projeto do Curso de Extensão em “Ecologia e
Manejo em Sistemas Florestais”. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E
CINCO BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.07. PROCESSO Nº. 10.920/05-26 –
POLO UNIVERSITÁRIO DE SÃO MATEUS – Convênio a ser celebrado entre
a UFES e a Prefeitura Municipal de São Mateus, objetivando a viabilização do
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Projeto “Melhorias e Modernização do Pólo Universitário da UFES em São
Mateus”. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Orçamento e
Finanças e de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao
referido convênio. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E
CINCO. 03.08. PROCESSO Nº. 3.689/05-79 – CENTRO TECNOLÓGICO - CT
– Contrato a ser celebrado entre a UFES e a FEST, objetivando a prestação de
serviços de gerenciamento dos recursos do Projeto de Melhoria da Qualidade e
da Avaliação dos Cursos de Graduação e dos Programas de Pós-Graduação
do Centro Tecnológico. A Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de
Orçamento e Finanças e de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais,
favoráveis aos referidos projeto e contrato. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA E
SETE BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.09. PROCESSO Nº. 3.819/05-82 –
CENTRO TECNOLÓGICO - CT – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
FCAA, objetivando a prestação de serviços de gerenciamento dos recursos do
Projeto de Melhoria da Qualidade e da Avaliação dos Cursos de Graduação e
dos Programas de Pós-Graduação do Centro Tecnológico. A Conselheira Lilian
Coutinho Yacovenco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
conjunto das Comissões de Orçamento e Finanças e de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais, favoráveis ao referido contrato. A Conselheira Maristela
Gomes da Silva, com a palavra, esclareceu que no Centro Tecnológico – CT foi
feito um Projeto de Melhoria Global de Pós-graduação e toda receita que
houver, das taxas cobradas, será destinada ao projeto. O Conselheiro Renato
Pirola, com a  palavra, esclareceu que a atual administração da universidade
busca colocar de forma institucional todos os procedimentos administrativos,
passando por todas as instâncias formais, para que todos saibam exatamente
o que acontece e para que todos possam fiscalizar. O Conselheiro Carlos
Alberto Redins, com a palavra, parabenizou a professora Maristela Gomes da
Silva pelo primeiro contrato que permitirá a administração dos recursos
gerados pelos cursos de especialização, e por outro lado, lamentou que o
projeto apresentado pelo Centro de Ciências da Saúde – CCS, feito na mesma
época, encontra-se ainda na Procuradoria Jurídica, sem que se tenha
respostas do que é preciso modificar-se e com isso o Centro está sem poder
administrar os recursos que estão na Fundação Ceciliano Abel de Almeida –
FCAA. Mostrou-se também, disposto a seguir o modelo do Centro Tecnológico
– CT já aprovado, porém, os projetos são diferentes. O Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto, com a palavra, destacou que no caso do Centro de Educação
Física e Desportos – CEFD, o contrato com a Fundação Ceciliano Abel de
Almeida – FCAA já está terminando e que já foi encaminhado, para o referido
Centro, a data de encerramento e o pedido de relatório. Caso não seja
resolvida essa situação, após o encerramento do contrato, os recursos serão
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repassados para a conta única da universidade. Pediu então, que os Centros
que têm processos parados também fiquem atentos. Finalizando, o Senhor
Presidente colocou em votação os mencionados pareceres, emitida pela
Relatora e pelas Comissões de Orçamento e Finanças e de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido contrato, tendo sido
estes aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO OITENTA
E OITO BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.10. PROCESSO Nº. 5.516/05-21 –
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO - CT – Convênio de
cooperação técnica a ser celebrado entre a UFES e a Sociedade Espírito
Santense de Engenheiros. O Conselheiro Luiz Cláudio França, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais, favoráveis ao referido convênio. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
OITENTA E NOVE BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.11. PROCESSO Nº.
6.874/05-05 – DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA ELÉTRICA - CT – Acordo
de Cooperação e Intercâmbio Científico e Tecnológico a ser celebrado entre a
UFES e a WEG Indústrias S/A. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis ao referido acordo. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA BARRA DOIS
MIL E CINCO. 03.12. PROCESSO Nº. 11.568/05-18 – DEPARTAMENTO DE
COMUNICAÇÃO SOCIAL – CAR – Convênio a ser celebrado entre a UFES e
a Rádio CBN. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças,
favoráveis ao referido convênio. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E UM BARRA DOIS
MIL E CINCO. 03.13. PROCESSO Nº. 3.708/05-11 – CENTRO
TECNOLÓGICO – CT – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação
Ceciliano Abel de Almeida – FCAA, objetivando o gerenciamento dos recursos
do Laboratório de Mecânica dos Solos. O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
NOVENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.14. PROCESSO Nº.
9.873/05-41 – PRÓ-REITORIA DE EXTENSÃO – PROEX – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de Almeida – FCAA,
objetivando a prestação de serviços de gerenciamento dos recursos relativos
ao “Programa Conexões de Saberes: Diálogo entre a Universidade e as
Comunidades Populares”. O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
NOVENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.15. PROCESSO Nº.
4.472/02-70 – FUNDAÇÃO CECILIANO ABEL DE ALMEIDA – FCAA –
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Contrato de Concessão Remunerada de Direito Real de Uso Resolúvel da Loja
05, do Centro de Vivência e Cultura da UFES. O Conselheiro José Eduardo
Macedo Pezzopane, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
da Comissão de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO NOVENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E CINCO. 03.16.
PROCESSO Nº. 7.199/05-41 – CENTRO DE CIÊNCIAS DA SAÚDE – CCS –
Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Fundação Ceciliano Abel de
Almeida - FCCA, objetivando o gerenciamento dos recursos resultantes das
inscrições do  Concurso de Residência Médica do mencionado Centro no ano
de 2005. O Conselheiro José Eduardo Macedo Pezzopane, com a palavra, fez
a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Orçamento e Finanças,
favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO NOVENTA E CINCO BARRA
DOIS MIL E CINCO. 04. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro José Gilvan de
Oliveira, com a palavra, informou que o Centro de Ciências Exatas – CCE não
dispõe de auditório para a realização de suas solenidades e, por isso, quer
registrar o agradecimento pelo apoio recebido da Professora Rosana Paste,
atual Secretária de Produção e Difusão Cultural, pelo empréstimo do Teatro
Universitário e às diretoras do Centro de Ciências Humanas e Naturais –
CCHN, Professora Lílian Coutinho Yacovenco, e do Centro de Ciências
Jurídicas e Econômicas - CCJE, Professora Sônia Maria Dalcomuni, pelo
empréstimo dos auditórios desses Centros. Nada mais havendo a tratar, o
Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas. Do que
era para constar, eu, Renato Carlos Schwab Alves, secretariando os trabalhos,
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada
por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.


